

我市农产品自产自销临时销售点来了

219处1269个摊点,菜农瓜农果农朋友们快来看看,都在哪?

市场监管部门提醒: 中高考、端午期间 勿踩价格“红线”

本报讯(记者 孙鸿)随着中高考及端午节的临近,为确保市场价格秩序稳定,维护考生、家长和广大人民群众合法权益,市市场监管部门近日发布《关于规范中高考及端午节期间市场价格行为的提醒告诫函》,对全市各相关经营者、行业协会商会提出明确要求。

告诫函强调,各相关经营者必须严格遵守《中华人民共和国价格法》等相关法律法规,坚持公平、合法、诚实信用的定价原则,自觉规范价格行为,加强价格自律管理。特别是在餐饮、住宿、交通、文具等行业,经营者需严格落实明码标价规定,确保标价内容真实明确、字迹清晰。

同时,告诫函严禁宾馆酒店、商场超市等行业经营者借中高考或端午节之机,相互串通、操纵市场价格或捏造、散布涨价信息,哄抬价格。对于网络平台相关行业经营者,也提出了明确要求,禁止使用欺骗性、误导性的语言、文字标示价格,不得在折价、减价前临时显著提高标示价格。

此外,执行政府指导价、政府定价的停车场等相关经营者,也被要求严格执行政策规定的收费标准,不得超标准收费、自立项目收费、扩大范围收费。

市场监管部门相关负责人表示,将依法履职,加强中高考及端午节期间市场价格监管,严肃查处哄抬物价、价格欺诈、不按规定明码标价等价格违法违规行为。同时,鼓励社会各界和广大考生、家长积极监督,发现相关市场经营者涉嫌价格违法行为,可拨打12315热线电话投诉举报。

开展食用农产品 快检室专项检查

本报讯(记者 张雪峰)为进一步规范全市民生工程食品快检室检测功能,提升快检工作水平,发挥好食品快检“过滤网”作用,近日,市市场监管局先后对八公山、谢家集、毛集辖区内农贸市场、商超食用农产品快检室开展专项检查。

检查组通过现场检查当日快检项目清单,采取随机抽检的方式,重点围绕快检室环境卫生、人员管理、仪器设备、试剂耗材、抽样管理、任务完成情况、记录规范、现场操作规范、后续处理规范等进行仔细核查与评估。对快检室内的规范化建设提出整改意见,要求从事快检的人员提高业务水平,严格按照检测程序开展每日食用农产品的快速检测工作,充分发挥食品快检预警“雷达”的作用。

检查组对快检工作中发现的问题提出建议和要求,并强调在食用农产品中检出农药残留超标等问题时,要严格按照上级要求做好核查处置工作,确保发现的问题食品得到有效处置。每日快检结果要及时在市場显示屏或者专栏上进行醒目公示。

市市场监督管理局相关负责人表示,下一步,将持续加大对全市食用农产品快检室的管理力度,继续严格规范快检室运行,促进食品快检项目发挥更大作用,保障人民群众“菜篮子”安全。



本报讯(记者 柏雪 摄影报道)夏季是瓜果蔬菜大量上市的季节。近日,淮河早报、淮南网记者从市城管行政执法局获悉,为满足市民朋友在“家门口”就能吃上新鲜瓜果蔬菜的需求,该局从便民、利民、惠民的目的出发,经过前期规划、征询、选址和勘察,在全市范围内设置了219处农产品自产自销临时销售点,可容纳蔬菜瓜果摊点1269个,让菜农瓜农果农快乐“安家”,也方便广大市民购买。

据了解,此次公布农产品自产自销临时销售点田家庵区共有125处,分布在洞山路、朝阳路、舜耕路、广场路、龙湖路、金家岭路、林场路等居民区密集的道路;大通区6处,分布在居庆路、环铁路、洛九路、国庆东路;谢家集区27处,分布在春申大街、新河路、十涧湖西路东段、卧龙山路、新华路等路段;八公山区5处,分布在紫金山庄路、水泥支架厂路、孔集南山路、毕家岗矿南路、和平村巷;淮南经开区9处,分布在龙池路、富荣路、朝阳东路、建兴南路、水厂南路、国庆东路、建设北路;淮南高新区25处,分布在新淮舜南路、玫瑰苑区间路、民惠街、安理家园南门、龙成奥韵区间路等;潘集区4处,分

布在黄山南路、九华山路、天柱山路;毛集实验区1处,分布在海清农贸市场西侧;凤台县7处,分布在州来北路、明珠北路、胶州北路、凤寿路;寿县10处,分布在明珠西路、君子街四支街、西外环、双桥路、寿蔡路、明珠大道、寿春路等。

此外,为了维护良好的市容环境,规范管理临时销售点,市城管行政执法局也提示广大菜农瓜农果农,临时销售点必须按规定地点摆放,且摆放整齐、规范,确保做到定位经营,不得擅自变更或者超出划定区域;同时必须按照包卫生、包秩序、包环境的要求,严禁乱扔垃圾杂物和乱倒污水,严禁乱悬乱挂、搭设棚亭。临时销售点要统一人、退市时间,备有垃圾收集容器,确保瓜果皮壳不落地、人在地净、人走摊收,保持周围环境卫生干净、整洁,同时禁止用高音喇叭等叫卖或制造商业噪音扰民,无堵塞交通和影响消防安全等现象。广大菜农瓜农果农要依法经营、文明诚信,不在摊群点从事与自产自销农产品经营无关的活动,共同维护我们美丽的大家园。

图为淮南高新区设置于居民区附近的农产品自产自销临时销售点。

按需点餐 打包剩余食物



本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)民以食为天,粮以俭为先,餐桌文明是社会文明的缩影。珍惜粮食、爱惜食品,是每个公民应尽的义务,也是应尽的责任。“光盘行动”倡导厉行节约、反对铺张浪费,也体现出中华民族尊重劳动、勤俭节约的传统美德。光盘行动开展至今,“适量点餐,剩菜打包”渐入人心,餐饮单位也是将光盘意识践行到日常经营中。

日前,淮河早报、淮南网记者来到位于陈家岗的阿瓦山寨饭店。按照市场监管部门的要求,饭店除设置提倡文明进餐、厉行节约、制止餐饮

浪费等内容宣传标语外,在顾客用餐期间,服务员也会根据用餐人数提醒顾客适度点餐。不仅在点餐时会提醒顾客,顾客就餐结束后发现还有食品剩余时,会提醒顾客打包带走。

据了解,在该饭店例行的周例会、月总结中,都会对服务人员提出明确要求:在推荐菜品点餐时,主动提醒顾客适量点餐,对餐品种类提出合理建议,避免了绝大部分菜品的浪费,也杜绝了消费者超出正常范围的点餐消费。“其实,适度点餐既不浪费,又节约成本,店家也不需要花更多精力去处理剩菜。”该饭店负责人这样说道。

“以前点餐十分随意,一不小心就点多了。现在会看着人数点,很少会吃剩。”在店内就餐的一位年轻人说,点餐时,他会习惯性地询问服务员点的菜量够不够,服务员也会提醒“如果不够可以再加”。采访中,受访的市民表达了对餐桌节约的看法:日常吃饭,少讲点“面子”,多要点实惠;少点一道菜,多打一个包。勤俭节约,不仅仅是个人良好素质的体现,更是对我国传统美德的继承和弘扬。

厉行节约 反对浪费